
isili Európában virágzó egyéb adónem**
: a*k behozatni. De mintán a nagy reform-ma®
lka lassan halad, a kormány kiadott egy 
; deletet » péatügyi roimsiteriumnak éa meg},,-- 
I ia hogy annak első titkára küldessék . .. Aas».
I trla-Magyarországba, hol alkalma leend „sok- 
inénin adókat“ tanulmányom!. Bunkók lehetünk 
rá, hogy mintaképül fogunk azolgálni Oroaa- 

! országnak az adóreform léteaitéaénel ! 11
* Losonczy László meghalt. Lapunk zir.

i takor resszük a szomorú hirt, hogy Losonci, 
i László hírneves magyar költő f. hó 4 én Bu­
dán elhunyt. Béke poraira!

* Méhner Vilmos kiadásában a „Képes
1 családi lapok“ 21-ik füzete köretkezó kitűnő 
tartalommal, jelent meg: A boazn. Beszélj,

! Brankovies Györgytől. (Folytatás.) Velencze 
llo»»gia. Regény. Irta: Schlägel Miksa. Fordi- 
I tóttá : K. Beniezky Irma. (Folytatás éa rége.) 
A vallomás. Elbeszélés Passauer Vilmostól. 
.Vége ) A halál-hirnöknő. Úti kaland. Hetven­
négy. jetvenöt. (A nagy Deadwood-iilok tör- 

Iténrte) Irta : Bret Harte. (Vége.) Báró Wenck- 
, heim Béla. Meliádia hajdan és most. Martini 
|K. V.-iól. „Hagyjátok a kisdedeket hozzám 
jiiiii.i.“ A/, árvák. A patagoniaiak. R ijzok Nor- 

I végiából. 111. Egy norvég monda. Vitéz Hüvelyk 
Matyi életéből, Hasznos tudnivalók. Különfé­
lék Apróságok. Gondolatok. Talányok. Szer- 

I késztől üzenetek. — Képek: Báró VVenokheim 
Béla. A méh diai Uerkules-fürdő. „Hagyjátok 
a kt-d-deke hozzám jönni.“ Az árvák. Tehuel- 

; tsák (patagoniaiak, két kép.) Vitéz Hüvelyk 
I Matyi életéből (több kép.)

* Az aug 2-ki estélyen » Király Mihály 
vendéglőjében elveszett egv sárga bőr szivar-

I táreza, egv tájt szivarszipka borostyánkővel a 
tégy fekete stétapálcza. Megtaláló s*íveskedjék 

a „D'-breczen“ szerke.-ztóségében letenni, hol 
I illő jutalomban részesül.

— Az „Európa“ kávéház kertjében ma 
Oláh Józsi zenekara fog játszani.
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Felelő- szerkesztő: Péter Gábor.
Fötiiuukatárs: Grünvald József.

I VAS.
gőzmalom társulatnak,

ílelott 10 órakor a városháza 
•méhen tartandó

Ö/UYt LÉKÉRE.

5EOZAT.

■léről készített mérleg, az igazgatóság
íl.
műit közgyűlés Itafározafa folytán elő- 

mitlum őriőképességének emelésére vo-

;. értelmében felbivafnak a társulat t. 
gyakoroltatása végett, a közgyűlés 
városi irodájában, — czegléd-utcza 

Iláttatni r ■ terheltessenek ; hol a mér 
)ttsági jeleutés, folyó hó 15-ik nap-

Az igazgatóság.

•iadasa mellett

el, hogy saját szabásom és

i és idény szerint készítve

[pénz fizetés mellett kaphatók.
i így választékot engedő raktárom- 
vai fcuáiiitolt öltözékkel, a jó ix- 
ive szolgáljak ; es hogy a tőlem yá-
j r-yen olyan leyyen, mintha meg- 

jozoti arakat pedig, melyet a miudket 
titesitem, úgy ózámiioin, hogy a t. 
megnyerjem bizalmát.

fehérnemű, raktárt
>gy az e c>éira megnyert

|o ÓZSSP és IF'X.A.I
[ nagyhírű ezégtői bizománybán tar­

tozom a t. kdzöuségneK ajánlani, 
bb szabású fehér ehiff <>n ; színes 

Ingek, ruinburgi és creas vászon vagy 
sasban; fehér ét színes szélű vá 
»ziues íeiharisnyak minden nagy- 
ézeiú gombok, legújabb és divatos 

Jieilenyek, végűi k8i.iyü«c és más itt fel 
e> kény* m tárgyak stb. 

égnék alázatos szolgája

Szeditek. József^
ferfl-szabó.

nem. szánaittatils.

Szerda, augusztus 6.

F Előfizetési érák:
Hilybu és suttá kflHva

ggy írre 10 írt. Negyei írre 2 ft 50 kr. 
F41 4vre 6 „ Egyes szám — „ 5 . 
gléfixetssi péez i mindez közlemény:
fő-piaoz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségto b ét-mentre küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
gABOLY könyvkereskedésében t a 
,zerkesztőségnél. Egyébttfct z postaidra, 

talek utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A detoreeeeii-vidéki „(Aggetleneégi pért66 köelftaye.

Megjelss hatenklet Itezfir: hétfln, kedden, ezerdán, es'J’JrtdkSn és ezoibaten.

>*> »

V -LW. « ./

Hirdetési díj:
Öthaeibos pe^Usorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, aíkü szénát ‘ a 

legolcsóbb árért. 
Bólyegdij: minden belgtatásért külön 

30 kr.
BN yilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetienlil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

■n

Debreczen, aug. 6.
(P.) A Váradi Gábor éa Zichy-féle 

üzelmek sajtó utjáni napfényre hozatala 
legnehezebben esett Tisza Kálmánnak, 
kinek ezen urak jobb kezei voltak.

Alig indult meg a botrányok felfe­
dezése, alig közöltettek a lapokban a 
botrányt megvilágító okmányok, a sajtó 
emberei között egy hír futott keresztül, 
nevezetesen az, hogy Tisza Kálmán terv­
be vette a sajtótörvény revisiója tárgyá­
ban lépéseket tenni.

Ily körülmények között nem nagyon 
kell találgatni, miszerint ez a revisió 
nem a kibővítést, hanem igenis a sajtó- 
törvény korlátozását czélozuá, hogy jö­
vőre nézve megakadályozza a közvéle­
mény nyilvánítását olyan ügyekben, me­
lyekben a húsos fazekak körül ólálkodó 
nag/ urak üzelmek veszi az bonczkés alá.

Hlhisszük, hogy ő magassága nem 
igen jól érzi magát, ha nemcsak környe­
zetéről, de becses személyéről is úgy be­
szélnek, mint csak nem régen is a Hat­
vani Deutschtól felnemesitett százezer fo­
rint elkezelésénél beszéltek ; kényelmet­
len dolog, midőn az egész vifág előtt 
bebizonyítják, hogy korteskedési ozélokra 
ilyen utón szerez vagy szereztet pénzt a 
kormányelnök, még kényelmetlenebb az 
egészben az, hogy e műveletet azon em­
ber közvetíti, ki magas állásánál fogva 
olyan összeköttetésben van a kormány- 
elnök úrral, hogy lehetetlen annak nem 
tudni holmi pénzmanipuláczióról is. így 
aztán könnyen született meg az eszme, 
hogy e vakmerő, istentagadó hírlapírókat 
meg kell fékezni, lehetetlenné kell tenni 
az őszinte szót, lánczraverni a gondolat 
szabadságot, igy sok kellemetlenség el- 
Mrittatik a bársonyszékek tetejéről.

Úgy de nem bizonyos, hogy vajon 
aj. a. kormánypárti nagy többség — ha 
az omüggyülés összejön — mit fog szó- 

y Ja ni ezen üzelmekhez s nem fog-é hátat 
fordítani nagymesterének épen akkor, mi­
dőn annak legnagyobb szüksége volna a 
segítségre. Innen kifolyólag terjedt el 
aztán a hir, miszerint Tisza Kálmán az 
ó-conservativek vezérével Majláth ország­
bíróval egyezkedik, hogy igy magának 
tervei kiviteléhez a jövő ülésszakra 
biztos többséget teremthessen.

Szándékosan huztuk alá e szót: ter- 
vei, mert a hírek szerint nemcsak a 
sajtó megszorítása, hanem a megyei 
rendszer megsemmisítése 
8 a választások helyett a kinevezé­
sek behozatala is keresztül vitetni szán- 
dékoltatik a legrövidebb idő alatt.

Az »Egyetértés“ tegnapi száma ide- 
vonatkozólag egy figyelemre és komoly 
megfontolásra méltó czikket hoz, mit 
ágyán már a „Fester Lloyd“ szintén 
tegnapi száma kereken megczáfolni igyek- 
®ik, — de csak úgy szóval — de a 
mely czáfolatból nagyon kilátszik a ló- 
lw s meglátszik rajta, hogy sugalmazva 
tan.

Az „Egyetértés“ tudósítója határo­
dban azt mondja, hogy az udvari párt 
j2 osztrák választásoknál tett győzelmei 
következtében elérkezettnek látja az időt, 
“°gy Magyarországon az ó konservativ 
politika felélesztessék, minek folytán a 
”;ri!,ó körök csak oly kormányt hajlan­
ak fenntartani és támogatni itt, a mely 
hitetlenül fog kezet az osztrák fendalis-

lai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

UDEBRECZEI“ TÁRCZÍJi.

% halába, ítélt naplója.
hajós Napoleon titkos emlékirataiból. 

(Folytatás.)

j(i Láttam őt; beszéltem is vele; itt, e fa- 
j1, köpött, e heljen ; itt állott előttem. Nem 
Se Z ' ' Dem hízelgő ábrándképzelet volt az, 
^öntettem őt, megfogtam kezét, meg is 
C"0l,*m ’ karjaimban feküdt, mellét mel- 
. szorította, a baráti könyei szivemre hul- sottak! 1
1 ®b! Vilmos, Vilmos! minő várat-

szerencsét, minő roppant vigaszt küldött 
j ^ te benned sirba vezető utamon! Min- 
g0 atb isten! Egyetlen egy kis jótékonvsá- 
^ u, ily gazdag gyümölcsöt aratott 1 — Oh! 
fflél /0lt .°ly c,«kély a tett, hogy engemet a
, í'egbíl visszarántson, és miért oly nagy, 

' “ ^dobottat csak vigasztalja 1 
tj] , I "'■»dent megmondott nekem, minden- 

6 világoaitott, mindent megfejtett; a fá-

clericalis áramlattal. Két föltételben lett 
megállapítva Andrássynak és Tiszának 
megmarasztalása és támogatása a ka- 
marilla által: az egyik a sajtó megszo­
rítása ; a másik a megyék végleges meg­
semmisítése a kinevezési rendszer beho­
zatalával.

E tudósítás szerint téves azon fel­
fogás, hogy a sajtó megszorítását a Zi­
chy affaire kellemetlenségei idézték vol­
na fel, mert ez ügy felmerülése előtt 
Tisza Kálmán úgy ezt, mint a kineve­
zési rendszer keresztülvitelét, a parla­
ment jövő ülésszakának munkaprogram in­
jába felvette. Zichy ügye, az eszközei­
ben nem válogatós Tiszának a mint egy 
bizalmas körben bevallotta, csupán „viz 
volt a malmára a tűrhetetlenül rakon- 
czátlan sajtó ellen szigora rendszabályok 
behozatalára.“

Határozott ténynek mondja e tudó­
sítás azt, hogy Tisza Kálmán Majláth 
országbíróval alkudozik s csak annyi el­
térés van még nézeteik között, hogy 
Tisza elő leges censurát akar utólagos 
felelősséggel, Majláth pedig az esküdt­
székek eltörlésével a bíróságokhoz uta- 
sittatni akarja a sajtóvétségeket.

Bármiként álljon a dolog, s ennek 
szépítésére bármit hozzanak is fel a su­
galmazott lapok anynyi mindenesetre 
ténynek látszik, hogy Tisza Kálmán 
agyában megfogamzott az eszme a sajtó- 
törvény megszorítását illetőleg, csak arra 
vagyunk kiváncsiak, hogy egy e tárgy­
ban faragott törvényjavaslatot micsoda 
indokolással fogja beterjeszteni s a sajtó­
nak milyen nemű rakonczátlanságára fog 
hivatkozni.

Nem hisszük azonban, hogy lenne 
Magyarországon lap, mely ily aljas me­
rénylet ellen a legerélyesebben ki nem 
kelne, nem hihetjük, hogy lenne parla­
menti tag, ki alkotmányosságunk utolsó 
morzsalékját is oda dobni képes lenne 
az elvakult nagyravágyás éhes szörnye­
tegének.

— BUDAPESTI HŰEK. — Jókai Mór Po­
zsonyba ment, onnan pedig a felvidék meg­
tekintésére rándal. — az Arrogante károsult­
jai javára rendezendő ünnepély nagyszerűnek 
Ígérkezik. Ott lesz az ünnepélyen József fő- 
herczeg is. Az ünnepély iránt a főváros min­
den körében élénk érdeklődés mutatkozik. — 
Szerencsétlenség. Ligl Anna szombaton dél­
után Budán az izgalmasok kórháza körül a 
közúti vaspálya által elgázoltatván, iszonyú kí­
nok közt meghalt. — Kifogott hulla. Tegnap­
előtt a vámházon alól egy körülbelől 35—40 
éves tisztességesen öltözködött férfi hulláját 
fogták ki a Dunából. Bonczolás végett a Ró­
kus kórházba szállították.

Politikai hírek.
— Egy csodálatos kormányrendelet ér­

telmében a képviselőválasztásra jogosított 
egyének életkorának táblázatos kimutatását is 
össze kell állítani minden kerületben. Több ke­
rületben az összeíró közegek máris élénk ér­
deklődéssel kérdezősködnek minden választó 
kora felől.

— A novi-bazári expediczióhoz. Huszni
pasa török biztos s az osztrák-magyar meg­
hatalmazottak közt Novi-B 'zár megszállása iránt 
már minden fontosabb pontra nézve megegye­
zés létesült. A főnehézséget az osztrák-magyar 
esapatok elszállásolása képezte, mert a korán 
szerint a mohamedán nőknek keresztényekkel 
egy födél alatt lakniok nem szabad. Ennek 
folytán kimondatott, hogy csapataink vagy bé 
relt házakban, vagy barakkokban szállásoltas- 
sanak el.

Az „Érmelléki vasút“ kiépítése.
Székelyhid, aug. 4.

A Nagy-Váradtól Er-Mihályfalváig terje­
dő „Ermellléki vasút“ kiépítése tárgyában, 
Székelyhidon, folyó 1879 évi junius 30-ik nap­
ján tartott szükebbkörii értekezlet, elhatározta, 
hogy B.-Diószegre mint központra, a fentjel- 
zett egész hosszvonal mentén, s azonkívül is 
székelő, összes érdeklettek, egy általános gyű­
lésre hivassanak össze; amely gyűlés lesz hi 
vatva arra, hogy a kérdéses vasút gyakorlati 
keresztülvitelének módozata iránt, érdemleges 
határozatot hozzon.

tyol lelebbent, mely a végzet titokteljes játé­
kát e szem elől elrejté!

Leirom itt; mások hasznára, tanulságára 
Írom le, hogy az élők, hogy a szerencsések 
lássák és el ne felejtsék, minő végetlen gyön­
géd, láthatatlan utakon veszi körül a végzet 
hatalma a halandónak keskeny ösvényét, s mily 
közel áll néha a halál angyala, ha az ember, 
az élet gazdag virágkoszornját vidáman, s sej 
telem nélkül fonja homlokára. Barátom saját 
szavait Írom le, őt magát beszéltetem, karját 
testvériesen nyakamba öltve, kezemet éitetőleg 
sajátjába zárra; — mellettem e köny áztatott 
ágyon ült:

„---------------------Még azon este, midőn
Öutől búcsút vettem, — augusztus 26. 18 . . 
csekély holmimét egy tarisznyába terén L-tom- 
ba mentem. Napfeljöttekor érkeztem oda. 
Engedje meg ön, hogy szüleim siránkozásáról, 
s jajgatásairól hallgassak, midőn az ön atyai 
házából történt elboosátta tásom okát meg­
tudták.

Vigaszra találtak azonban ártatlanságom 
állításában, minek örömest adtak hitelt; mert 
a jó azzal áll előbb a rostnál, hogy a becsü­
letes ember, épen oly könnyen kész amazt, ha

Ezen általános gyűlés szervezésére, s ösz- 
szehivására, ugyan azon alkalommal egy bizott­
ság választatott, feljogosittatrán ez, a határidő 
kitűzésére is.

A szervező-bizottság, elérkezettnek látván 
az időt arra, hogy az egész Ermellékre élet­
kérdést képező nagyfontosságu ügyben, a kez­
deményezés haladéktalanul megtörténjék, fenu- 
tebb említett megbízatása folytán, az érmel­
léki vasút tárgyában, B -Diészegeu tartandó 
általános gyűlésre, határidőül folyó 1879-ik 
évi augusztus hó 31-ik napjának délelőtti 10 
óráját ezennel kitűzi; bizalommal, kérvén kí­
vül ozimzeuet, miszerint a fenntirt időben, B.- 
Diószegen, az általános gyűlésen megjelenni, s 
hathatós befolyásával, és áldozatkész hazafias 
buzgalmával, az ügyet támogatni s annak üd­
vös eredményre jutását elősegíteni szívesked­
jék. —

Fráter Imre m. k.,
a szervező-bizottság elnöke.

Hamvay Ferencz m. k., 
a szervező bizottság jegyzője.

Távirda és posta.
Debreczen, aug. 6.

I.
A modern reformeszmák — tekintvén az 

emberiség léteiét — először a világkereskede­
lem és 2-szor a gyors phisikai s szellemi köz­
lekedés, egyszóval : az anyag s szellem a vi­
lág minden szélrózsáiba való biztos s lehetőleg 
gyors menesztetése, s igy annak kölcsönös ki­
cserélése ; természetesen a művészei, ipar s 
munka prodnetamjain ik s egyéb tárgyaknak, 
valamint az élőlények gyors szállítása . . . Va­
lóban egy messzelátó diplomata axiómaként a 
nemzetek, népek s államok boldságára politi­
kai zászlajára, csakis a világkereske­
delmet írhatja fel, melynek nagysága előtt 
minden többi politikának, legyen az bár val­
lási, nemzetiségi, udvari, határterjeszkedési stb. 
elkeli törpülnie.

Igen, a világkereskedelem motorja a gőz, 
s levegő (szél), legyen az bár a continsasén, 
vagy vizen a világ folydin, vagy nagy oczeán- 
jain . . , a szellem értelem továbbítója pedig 
az emberiség, legüdvhozóbb s legszükségesebb 
intézménye: „a távirda és posta“ — melyek 
az emberi szellem, a távolban való érintkezés­
nek s menesztőnek legfőbb technicm reprae- 
sentánsai . . , t. i. a gondolatok s eszmék egyes 
betűk s jelek továbbvitele, a villany s posta ál­
tali közlekedés, — mely már alig ismer ter­
mészetes vagy technikai nehézségeket s ala- 
bort, mióta a hajózás (nautica) s a sodrony 
még a világ legtávolibb részeivel is érintke­
zésbe, közlekedésbe hozza az emberi szellemet, 
hisz a sodrony a föld fölött, azalatt, sőt mint o a- 
b e 1 a tenger mélységeit lebegve áthasitván, 
már Európát még az antipod King George szi­
gettel is összeköti, mely szigettől gőzhajó — 
mailek által 16, 17 nap alatt Melbourneba 
(Victoria-gyarm it imposáns fővárosába — 
Ausztráliában) — és onnan egész Ausztráliába 
villámsebesen továbbittatik.

Sydneyben — New South Wales főváro­
sában — a hol jelenleg Ausztrália II-dik vi­
lágkiállítása van, — vannak az úgynevezett 
comercial-chambers-ek, melyekben mindenki 
olvashatja a táviratokat ... ez — tekintvén a 
világkereskedelmet, világpolitika főmozzanat- 
jait, s par excellence a tőzsde s pénzviszonyo- 
kat, a papier coursusát stb. valóban szép ma­
gasztos s nagy horderejű intézmény.

A comercial-chambers-t képezi egy igen 
Ízletesen épített pompás csarnok, az úgyneve­
zett George streetben, melynek bejárata bal­
oldalán van a távirda — a közepén álló ál- 
ványokon lévő nagy fekete táblákon vannak 
az összes világ főtelegrammjai, krétával följe­
gyezve, köröskőrül vaanak a falakra felhajt­
ható, fehér márványtábla asztalok, melyek a 
világ minden hírlapjaival telerakvák. Ott lát­
ható Ausztráliának összes angol lapjai, melyek 
száma 297, s 3 német lap, mely részint Tuwo- 
ombában, részint Adelaidben szerkesztő­
nk, ott vannak Amerikának, Kelet-Indiának, 
Chinának, a Jóreményü-foknak, Ceylonnak, 
Angliának stb. minden lapjai . . . egy másik 
asztalon hevernek a német, egy harmadikon a 
franezia s igy tovább a világ minden részeiből 
a legfőbb lapok, p. o. az egyik asztalon ott lé­
temkor 1868-ban tündökölt a „Hon,“ a vasár- 
s politikai újság, t. i. azon magyar lapok, me­
lyek Jőkay Mór, — és tek. Küzdy Albert 
urak által nekem ingyen Queenslandba, Brais- 
banebe s Sydneybe küldettek . . . egy aszta­
lon feküdt egy kamakasz nyelven nyom­
tatott, s szépen kiállított Sandwich szigeti lap, 
mely V-dik Kamekameha király alatt nyom­
tattatott, s melynek néhány példányait a hires 
Szatmári Török János ur, mint a világ nagy 
utasa, a midőn engemet Ausztráliában meglá­
togatott — magával hozott . . . egy szóval a 
tudvágyónak nagyobb élvezeti hely mint a 
Comercial-cbambers alig lehet. Bár minálunk 
Budapesten is meghonosulna az ilynemű nagy­
szerű intézet! Az említett intézet 2000 rész­
vényre a 2 font sterling per annum van fek­
tetve. Szellemi és világ kereskedelmi haszna 
kimérhetlen !

szinleg vétkes „felmenteni,“ mint ezt „e 1 
Ítélni.“ — A múlt estei esemény ismét fel. 
merült emlékezetemben, és csiklandozd kíván­
csiságomat, — midőn azon kapa nyikorgására, 
mely a szomszéd udvarról a kúthoz vezetett, 
szemeimet hirtelen oda irányozám. Ugyanazon 
fiatal ember, kivel gondolatomban épen fog­
lalkoztam, nyitá ki a kaput, és az én laká­
somhoz vezető hátsó ajtó felé sietvén, menése 
közben, mintegy véletlenül, valami kis fényes 
tárgyat dobott a kútba. Ez alkalommal jól ar­
czára néztem, és bár gyors léptei miatt, csak 
futólagosán tekinthettem reá, mégis meglepetve 
valék, azon feltünőleg ismeretes arezvonások 
miit', — melyek szemeim előtt mintegy elre­
pültek.

„Hasztalan elmélkedtem most órahoszan- 
lig, hogy hol, s mikor találkoztam már előbb 
ezen aroz vonások kai; mig vé^re azon gondo­
latra jöttem, hogy a szomszéd házban, melybe 
múlt este figyelmem tárgyát bemenni láttam, 
felvilágosítást szerezzek. Ebeli kérdezősködé- 
seim, miket még azon délután tettem, eleinte 
siker nélkül maradtak. Az egész házat öreg 
emberek lakták, — senki sem ismerte a fiatal 
embert, és már utolsó kérdezósködésemet is

— VIDÉKI HÍREK. — Kolera. Gyulafehér­
váron a múlt ho utolsó napján két ember k o- 
lerában halt meg. — Borzasztó vihar 
húzódott keresztül múlt vasárnap Veszprém fö­
lött. A délutáni órákban koromfekete felhők 
csoportosulása jelezte a közelgő zivatart. Öt 
óra után majd félóráig tartó s jéggel vegyes 
zápor zuhogott alá, elöntve s kimosva az ut- 
czak mélyebb részeit. —A közbiztonság a Nyír­
ségben nagyon rósz lábou áll. Az országutakon 
megtámadások és fosztogatások nagyon gyako­
riak. — A kutban hagyta gyermekét. Bernát 
Jozsefné Makón múlt kedden hathónapos cse­
cs ülőjét kötényébe kötve öngyilkossági szándék­
ból a kútba ugrott. A kutban azonban más 
gondolatra jött. Görcsösen ragaszkodván az élet­
hez kimászott, a kötényében kötött gyermek 
azonban odafult. A sziveden anya elfogattat- 
via átadatott a fenyitőtörvényszéknek

Külföldi dolgok.
— Dőlni Tuzla hős védője Szapáry altá­

bornagy, az ott elesett derék harezosoknak 
emlészobrot készíttetett, a mely e napokban 
fog felállittatni. Az emlék érczből van öntve 
és egy sziklás talajra szánt talapzatból áll, a 
mely fölött bárom méter magas sugár oszlop 
emelkedik, pompás kivitelű hatalmas kereszt 
által koronázva. A talapzat a következő föl- 
irást viseli: A 20. gyalogosztály és a III. had­
testnek az 1878-iki harezokban elesettjei em­
lékére emelte vezérük Szapáry László gróf 
al tábornagy.

— Huszni pasa, a török meghatalmazott, 
ki az osztrák-magyar táborkari tisztek kísére­
tében a múlt pénteken indult el a novibazári 
sandzsákba, egyik legfiatalabb és legképzettebb 
tábornoka a török hadseregnek. 1842-ben szü­
letett. Atyja Sefer pasa a Dari Oboára tagja. 
A galatai katonai akadémiából 18 éves korá­
ban, mint hadnagy és császári szárnysegéd lé­
pett ki. Abdul Aziz szultán, kinek kegyeltje 
volt Sz.-Cyrbe kaidé, hol két év alatt elsajá­
tította az európai harczászat tudományát s hon­
nan HI. Napoleon különös sympathiából egyik 
chasseur-ezredhez osztva Algírba küldte, hogy 
gyakorlati képeiéit is nyerjen. Utóbb katonai 
attaché volt a párisi követségnél s hat évi Eu­
rópában való időzés után hazahivatott. Otthon 
fokról-fokra emelkedvén, a herczegorinai fel­
kelők ellen már mint alezredes vezényelt. — 
Huszni pasa középtermetű férfi, nyílt szabályos 
arczczal, magas homlokkal. Fnad pasához ha-

megtettem, midőn egy öreg asszony, ki a pad 
lásszobában lakott, lementemben arra figyel 
meztetett, hogy az épületnek, ugyanazon szár­
nyában, nem messze még egy szoba van, mely­
nek ajtaját egy erős faloszlop által képezett 
kiugrás miatt, följöttömkor észre nem vehet- 
tém. Egyenesen oda sietvén, egy kis táblán e 
szókat találtam felírva iSeymour Frigyes 
s t u d j u r.

„Első pillanatban nem hittem szemeim­
nek, mig ismét meg ismét el nem olvastam, és 
aztán örömittas meglepetésemben magamhoz 
nem térhettem. Végre megnyomtam a kilin­
cset, — az ajtó zárva volt; — kopogtattam 
— semmi válasz. Még háromszor voltam e dél­
után az ajtó előtt, de mindig hasztalanul. El- 
határozám, hogy másnap korán reggel ismét 
megjelenek.

„Késő este olvasgattam egy kávéházban 
a napi lapokat. Mi újat sem találtam azokban, 
» épen le akartam már tenni a kelemben levő 
hírlapot, midőn feltüuő nagy betűkkel nyoma­
tott hirdetés gerjesztett figyelemre. Az ön előtt 
is tudva levő Erichson John féle hirde­
tést olvastam, s nem tudom, hogyan jött, hogy 
még mielőtt végig olvastam, már tisztában tá-

sonlón nagyon szeret egészen az európai »so­
kashoz alkalmazkodni.

Szinügyi dolgok.
Debreczen, aug. 6.

Nagyváradról nem a legkellemetesebb 
dolgokról értesülünk az ottani lapokból. Ott 
működő színtársulatunk ugyanis, nagyon cse­
hül állhat, ha mindaz igaz, a mit felőle írnak. 
A szárnyrabocsátott hírek szerint a színtársu­
lat pénzügyei, mint a „Bihar“ írja, igen rosz- 
sznl állanak ; a társulat igazgatója 8000 forint 
veszteségről beszél, mit a társulat ez idényben 
szenvedett.

Sajátságosnak tinik fel ez előttünk va­
lóban. Hát minő változás történhetett Nagyvá­
radon a közönséggel ? Hiszen mi igen élénken 
emlékezünk még a múlt nyári szinidényre, mi­
dőn a társulat nem veszteséggel, hanem nye­
reséggel jött onnan Debreczenbe! Az anyagi 
viszonyok sem voltak akkor sokkal kedvezőb­
bek a mostaniaknál*; a lakosságot felhőszaka­
dás sem károsította meg az idén, hogy a baj, 
a közönyből származó deficzit okát talán eb­
ben lehetne keresnünk ? Mi lehet mégis as 
ok ? kérdeznék némelyek, a kik a dolgok mé­
lyébe nem szoktak bepillantani.

Igen könnyen meg lehet magyarázni as 
egészet. A közönség, mely szellemi szórakozást 
megy keresni a színházba, kétségtelenül nines 
megelégedve a szintársulattal.

Ilyenkor aztán hasztalan minden erőlkö­
dés, még a vendégszerepeltetések is kevés zsírt 
hajtanak a konyhára ; sőt nézetünk szerint még 
ártalmasak, mert a vendégszereplések ha egy­
szer megkezdetnek, s nem folytattatnak kellő 
változatossággal, a közöny nagyobb mérvű je­
lekben tapasztalható, nevezetesen a társulat 
üres padoknak játszik.

*

A „Bihar“ azonban kétkedik a számadat 
valódiságában. Kicsinek tartja-é vagy soknak 
a 8000 frt deficzitet, közleményéből kivenni 
nem tudtuk. De hát ez nem is tartozik a do­
logra, mert kinek volna kedve utána fürkészni, 
hogy a társulat igazgatója mily érdekek­
ből nagyítja a veszteséget?

*

Hanem mégis sokat megmagyaráz a köz­
lemény folytatása, mely igy hangzik :

„Úgy halljuk, hogy az operával végleg fel 
akarnak hagyni, s e végből Fekete tenoristának, 
és Konti karnagynak már fel is mondottak. 
Ha azonban költség megtakarítás vezeti ai 
igazgatóságot eljárásában, úgy azt hisszük, hogy 
a felmondásokat önmagához közelebb eső sze­
mélyeknél kellene kezdeni, kiknek egyénisége 
eddig is teljesen feleslegesnek bizonyult. Csak 
azt szeretnék tudni, váljon az opera felhagyá­
sáról van e tudomása a debreezeni és a mi szin­
ügyi bizottságunknak ?“

Mielőtt az utóbbi kérdés fejtegetéséb 
bocsátkoznánk, egy önkéntes felelettel ki kei. 
jelentenünk, hogy voltaképen maholnap nem 
azt kell kérdezni, miszerint van-é a debreezeni 
szinügyi egyletnek valamiről tudomása, hanem 
inkább azt, hogy van-é valakinek Debreczen- 
ben a szinügy-egyletről tudomása ?

Azt nem tudjuk, hogy a nagyváradi szi- 
nibizottság miképen óvja meg közönségének 
érdekeit s mikép felei meg hivatásának, — de 
azt mondhatjuk önöknek, hogy a mi szinügyi 
bizottságunk a jó egészségnek és a dicső tét­
lenségnek örvend. Mi köze ahoz valakinek, 
lesz-é opera, vagy nem ; eljön majd a társulat 
októberben, s ha nem operázik, hát operette- 
zik, elégedjünk meg azzal a mi van. Látható 
tehát, hogy az opera személyzet elbocsátását

mit fel szemeim előtt, a múlt este eseménye, 
mint valaha.

„Haza mentem, s lefeküdtem, de be nem 
zárhattam szemeimet. Remény, öröm, és ag­
gasztó sejtelem rohanták meg minduntalan gon­
dolataimat, majd azt fontoltam meg, hogy mit 
fognék mondani régóta nélkülözött barátomnak, 
— minő ismeretek, tapasztalatok, és nézetek 
eszmecseréi által fognánk mi egymást meg­
örvendeztetni ; majd ismét ezerféle nyugtala­
nító gyanitás foglalkoztatott barátom lakásá­
nak látszólagos szegénysége fölött; később is­
mét a hírlapban olvasott tudósítás jutott eszem­
be ; melyet, akaratlanul is, újra meg újra ba­
rátommal igyekeztem összeköttetésbe hozni, s 
a közben legcsodálatosabb gondolatokba me­
rültem.

„Végre megnrradt.
„Ismét megjelentem a szoros, szegényes 

folyosón; — ismét az alacsony ajtó előtt ál­
lottam. Hangosan dobogott szivem. Kopogtat­
tam, — még egyszer bekopogtattam, — semmi 
válasz.

(Folyt, kör.)
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meg kellett elásni a deficsitnek, a igy a real­
es ég a takarékosságot vonja maga után.

Mit gondol a „Bihar,“ történhetnék es 
megfordítva is valamely ssiotarsulatnál ?

Hissen a ásó ban levd színtársulat con­
sortium. Minden eonsortiumnak czélja : ü s 1 e t, 
— jalssava: aseszköz szentesíti a 
e z él t.

A hir még azt is beszéli, hogy a társu­
lat jobb érdi közül többen készülnek önkényt 
felmondani és a társulatot oda hagyni.

Szent isten! hát lehet ezen csodálkozni ? 
Ha önként nem mennek, menesztetnek úgy is 
a szinidény végén. Tessék visszaemlékezni arra 
a társulatra, melyet a jelenlegi consortium ta­
valy nyáron Nagyváradra vitt, — hasonlítsuk 
össse azzal, — melyet télire ideho­
zott; mily különbséget fognak tapasztalni 1 
A mostani nyári szinidényre ismét már nem 
az a társulat ment át, mely itt télen műkö­
dött, sőt százat merünk tenni egy ellenében, 
hogy ide viszont nem az a társulat jön, mely­
nek előadásaiban önök gyönyörködtek.

Ennek aztán az a természetes következ­
ménye van, hogy mindkét közönségnek köl­
csönösen kitünően össze nem vágó előadáso­
kat kell élvezni«;. A szinidény elején, nem 
ritkán a közepén, de gyakran a végén, ide­
gen sőt ismeretlen elemekből összeállított 
t»ziu társul attól iehet-é várni Össxetanult elő­
adást? Egyszóval a folytonos metamorphosis, 
nem szül jót soha.

Éppen be akartuk fejezni ez apróságo­
kat, midőn kezünkbe kerül a „Nagyvárad“ 
czimü lap. melynek tegnapi számában Mándo- 
ky nyilatkozik valami „menageria“ ügy­
kén ; a nyilatkozat végsor-ii igen érdekesek, s 
hangzanak következőképen: „legyen meggyő­
ződve a Bihar beküldője, hogy az egyesület 
soha sem lépi át a határt mit szerződése elébe 
szab, s igy bármit firkálnak az egyesület 
igazgatóságáról — azt roszakaratu rágalomnál 
egyébnek nem nevezhetem.“

Reánk ugyan közönyös az egész dolog, 
de bátor vagyunk egy feleletre igényt nem 
tartó kérdést koczkáztatni, hogy hátha a „Bi­
har“ dicsérni találja az egyesület igazga­
tóságát, azt is rágalomnak tartandja ?

G. J.

újdonságok.

* Adomány a kórház számára. Dr. Roth- 
sehneck V. Emil a helybeli közkórház számá­
ra 10 pár kautsuk harisnyát ajándékozott. 
Midőn a nemes lelkű adományozónak intéze­
tünk, s ennek szenvedő betegei iránt tanúsított 
jó indulata adományáért köszönetünket nyil­

vánítanánk — nem mulasethatjuk el egyúttal 
városunk jólelkü lakosainak részvétét felhívni; 
hogy tartsák meg el nem szunnyadó emlékük­
ben szerény kórházunkat; s idő szakaszonkén­
ti tépés, sebkötelékek ajándékozása által tart­
sák ébren a jótékonyság azon szellemét, mely­
ről Ddbreeeen közönsége mindig hires, amely­
ben soha szegény nem volt. Debreczen augusz­
tus 6. A kórház gondnoksága.

* Zászló szentelés. A székelyhídi önkén­
tes tűzoltó egylet folyó ér augusztus hó 20-án 
d. e. 11 órakor a pi*ez téren zászló szerelé­
si ünnepélyt tart, mely alkalommal táraasebó- 
det és az egylet alaptőkéje gyarapítására a 
fürdőhelyiség termében tánczvigalmat rendez.

* Gyászhir. A délutáni póstával vesszük 
a gyászhirf, hogy Kállay Ödön, Szeged város 
egyik képviselője, a függetlenségi párt büsz­
kesége, katói jellemű, törhetlen elvszilard fér­
fiú, tegnap délután 4 órakor tüdőszélhüdésben 
meghalt. Legyen béke hamvai fölött! . . .

* A teli és tavaszi árvíz és a szinte vé- 
getlenül tartott esőzések megrongálván a T e- 
legdi sziksós fürdő gyógyépületét, azt 
kénytelen a tulajdonos nagy költséggel helyre 
hozatni; s mivel a munka nagy evővel foly, 
a fürdő a közönség számára már a jövő héten 
augusztus 14-én meg fog nyittatni.

A rejtélyes rablás, mely a hét elején 
Balassa Károly eczetes boltjában elkövettetett, 
még most is azon stádiumban van, mint volt. 
Még csak gyanú sincs senkire. Elfogtak ugyan 

egy embert, ki Geréby kereskedésében 
bőven költekezett, de ez nem volt a tattes, 
mert kitűnt, hogy augusztus 4-ón vette fel az 
illető az árvaszéktől örökségének ntólsó részét.

* Borzasztó esemény hozta izgatottság 
pénteken reggel Sohwelm porosz város la­

kóit. Két 13—16 éves gyermeket találtak ösz- 
szemészárolva saját hálószobájukban. Szülőik 
tavaly haltak el s a fiuk nagyanyjuknál laktak. 
A vizsgálatnál egy hátra maradt iratból kide­
rült, hogy gyilkosság és öngyilkosság követ- 
tetett el. A gyermekek elvesztett szüleik után 
való bánatukat adják tettök okául, s amaz irat­
ban rendelkeznek még könyveik, és ruháik fe­
lől is. Nagyanyjok nem lóvén honn, csütörtök 
este az idősb fin elküldte hazulról a cseléde­
ket s egy nagy pörölylyel szétzúzta öcsose agyát; 
maga pedig beretvával felmetszé üterét a bal­
kezén, elvágta nyakát is, és végül egy revol­
verrel homlokába lőtt. — A házbeliek reggel 
betörték a zárt ajtót, s halva találták a két 
szerencsétlen fiút.

* A debreczeni kereskedelmi szakiskolán 
dr. Koós Gábor urnák a budapesti kereske­
delmi akadémiához történt kinevezése folytán 
üresedésbe jött áruismei tanszékre, dr. Schwar­
zer Viktor ur, a helybeli m. k. gazdasági tan­
intézet tanára választatott meg.

* Egy megszökött rab a balatonparti ná­
dasokban. A füredi járásbíróság börtönéből 
jul. 30-án egy rab megszökött és rabrnhában 
Aszó felé tartott. Az országúton szembe jött 
vele egy paraszt kocsi. A kocsis kérdi tőle : 
„Hova atyafi ?“ A rab zavarában azt felelte 
„Veszprémbe.“ Nem erre van Veszprém, vág 
közbe a kocsis, de már akkor észrevette, hogy 
szökevénnyel van dolga, s leugrott kocsijáról 
hogy elfogja. De a rab sem volt rest, futásnak 
eredt, a kocsis utána és üldözte egész a ba­
latonfüredi alsó sétányig, hol a matrózok szin­

tén segítettek neki. A rab Aries felé tartva a 
balatonparti nádasba bujt. A járásbíróság há­
rom ladikkal a Balaton felül, a partról meg 
pandúrokkal ttldöstette nyomban, de még nem 
keríthették késre.

* Losonczy László elhunytéról következő 
gyászjelentés küldetett be hoxsánk : Losonczy 
Gyula ozeglédi lakos kir. járásbirósági végre­
hajtó saját es távollevő rokonai nevében mé­
lyen raegszomorodott szívvel jelenti felpjihetie- 
emlékü édes atyja Losonczy László volt főis­
kolai tanár- és írónak, élte 68-ik évében agy­
vérömleny következtében történt gyászos ki- 
multát. A megboldogultnak hült tetemei folyó 
évi augusztus hó 4-ik napján d. u. 7 órakor 
fognak a ref. egyház szertartásai mellett % bu­
dai irgalmasok épületéből a buda-vizivárosi sir- 
kertben az örök nyugalomnak átadatni. Áldás 

és béke lebegjen az atyai jóság, és Önfeláldo­
zásban utolérhetlen édes atya porai felett!

* Mint Kaposvárról Írják, Somogymegye 
közgyűlésén az iparvéd mozgalom országos meg­
indítása czéljából Szalay Károly indítványára 
egyhangúlag elhatároztatott, hogy a megye Ösz- 
szes szükségleteit kizárólag hazai ip arczik- 
kekkel fedezze és hasonló határozat hozata­
lára az összes törvényhatóiágokat felhívja.

* A szegedi postalopás. Említettük a Sze­
geden történt postalopást. A dolognak érdekes 
részletei vannak. Pár hét alatt ez már a má­
sodik eset. Az első alkalommal pénzt a tolvaj 
nem talált; a felbontott magánleveleket és hi­
vatalos iratokat a pályaudvar közelében részint

vizbe dobva, részint a romok alá dugdosva 
megtalálták. Ezúttal azonban 1200 frtnyi pénz­
összeg is volt a küldemények közt. Mikor e 
küldeményt a pályaudvarban az átadásnál ke­
resték, a csomagok sehol sem voltak találha­
tók. Rögtön ott kezdtek kutatni, a hol az előb­
bi alkalommal a felbontott levelek elrejtve 
voltak. Es ime, egy lépcső alá dugva ott volt 
egy levélcsomag. De ki hát a tolvaj ? Erre 
egy pipaszár vezetett. Egy pipaszárat találtak, 
melyre egyik városi hajdú ráismert. *Ez az 
én pipaszárom — monda, — tegnap adtam 
kölcsön Kovácsnak, s ő azt mondá, hogy el­
vesztette.“ Erre aztán a nyomon indnlva, meg­
került a pénz és a tolvaj, Kovács városi hajdú 
személyében.

* A fületlen férfi pere. Franyován (To- 
rontálinegye) egy menyecskét házi ös^zezörre- 
nés alkalmával annyira elragadta a düh, hogy 
kést vett elő és urának fülét metszette le. A 
fületlen férfin pert indított kedves felesége 
ellen. —

* Életveszélyben forgott a posta-kerti 
csősz az éjjel; ő ugyanis egy asszonyt valami 
csiu miatt meg akart fogni, ez azonban egy 
nagy kést rántott elő, melylyel a csőszt meg 
akarta ölni. Csak nagy erőfeszítés után sike­
rült az asszonyt bekisértetnie. Azonban ekkor 
a feleségétől megfosztott férj állott elő kézé 
ben élesre fent késsel, s „számolni“ akart 
a csőszszel, a ki jobbnak látta csakhamar me 
nekülni a rendőrség vódszárnyai alá, hol az 
eset feljelentetvén, ma már mindkét vádlott a 
kapitányi hivatal előtt állott.

* Visszatért hazájába. Dr. Füredy Sán­
dor gyakorló orvos 1876. év végén Törökor­
szágba kivándorolván, a magyar állampolgári 
kötelékből kilépett. A harezok napjainak lefo 
lyása után visszatért honába s folyamodott a ma-

gyár illampolgirí kötelékbe leendő ti,»»»▼<*• 
iránt, mit a belügyi miniszter meg >* engedett
résiére . hono.itési oklevelet k.idta, minek
folytén nerezett orvos * konpoigén esküt ju 
lius bd Sírén le is tette. _ .

* Vadászati engedély jegyek 3. ftért rak­
hatók a folyó vadászati idényre » vadasztérsu- 
l.t pénztérnokánál Pájer József urnái, a vadá­
szati terület a nagy cserének és halápi erdő­
nek mint egy tizenegyezer Inildnyi azon részé 
mely a m. é. k. vasút vonaltól keletre esik.

* A Szolnok-doboka megyei gazdasági vá­
lasztmány által Deés Tárcsában f. éri °ktÓD®r 
hóban rendezendő ipartermény és állatkiállitéa 
szabályzata azon helybeli lakosok által kik 
ezen kiállításban részt venni akarnak, maguk 
tójékozhatása végett alólirtt hivatal elnöki osz­
tályénál megtekinthető. Debreczen julius 30. 
Debreczen város kapitányi hivatala.

* Borzasztó boszu. Amerikai lapok ír­
ják: F. évi május havának közepe táján haj­
meresztő jelenetnek volt tanúja két vonatve- 
zetó a Paoific-vonalon. Az Amerikában szo­
kásos sebességgel haladt az óriási síkságon 
a vonat; egyszer csak a vonatvezeiők látják, 
hogy a sínek mellett óriási férfi áll, két kar­
jával magasan, a légben tartva egy fehér ru­
hába öltözött nőt mozdulatlanul, mereven. — 
A férfi szándékét gyanítván a vezetők, a vo­
natot lassiiották, — de egészen megállítani 
nem tudván, eszközévé váltak a rettenetes bosz- 
szunak. Mikor néhány lépésnyire voltak mára 
férfiúhoz, az a kezében tartott nőt a sínek kö­
zé dobta, s a következő pillanatban a szeren­
csétlen teljesen összezúzva, élettelenül, szétszórt 
tagokkal hevert a kavicsos talajon. A gyilkos 
nem futott el, gyönyörködve nézte a jelenetet, 
s mikor elfogták — bamba nevetése, merev te-1 
kintete elárulta, hogy őrtilt.

* Asszony, mint ügyvédbojtár. Kecske­
méten egy férjes asszony, háztartása terheit 
könnyítendő, beállt egy ügyvédi irodába Írnok­
nak. Prinozipálisa azonban egy Ízben elfeledte 
neki kiadni a havi járandóságot, s az irnok-nő 
bepörölte érte. A felpörös megjelent a tárgya­
lásnál, de az ügyvéd nem, s igy, mint a „Kecs­
kemét“ Írja, elmarasztalták.

* Öngyilkosság. A nagyerdei erdőmesteri 
hivatal tegnap este egy már rothadásnak indult 
magasabb termein férfi hulláját szállíttatta a 
kórházba, mely a nagyerdőn fára felakasztva 
találtatott. A hulla vizsgálat kiderítő, hogy ön- 
gyilkosságnak esett áldozatául. A zsebében ta­
lált igazoló okmányai szerint Gönczy Pál ne­
vű bajdu-szoboszlói illetőségű református val- 
láeu volt.

* Lapunk mai hirdetéseiben foglaltatik a 
trieszti Azienda Assicuratrice 55 ik évi zárszám- 
laja. Felhívjuk lapunk olvasóinak figyelmét i 
jeles szolid intézetre, melynek helybeli fődgy 
nöksége városunkban régi idő óta szakértelem 
mel és közmegelégedésre vezettetik.

* Egy megszökött oroszlán. Oroszország 
egyik nagyobb városát, Kazánt, a múlt hó 
utolsó napjaiban egy ketreozéből megszökött 
oroszlán tartotta rettegésben. — Egy menazsé- 
ria tulajdonosa elment volt hazulról, de elfe­
lejtette oroszlánja ketreezének ajtaját bezárni, 
a mit az okos állat arra használt fel, hogy 
sétát tegyen a városban, s egyszer legalább 
étlap szerint ebédeljen azt, amit akar. Leg­
első dolga amint az utczára ért az volt, hogy

egy útjában álló lovat megtámadott, é. 16ul 
húsát mind megette. Még evvel azonbin Ctai 
lakott jól, a főtérre rohsnt.s ott egy méni-g, 
becsukott üzletét akarta kirabolni, kt mel 
terve azonban nem sikerült, mert a híz ,ljty 
kőkerítést nem birta átugrani. Megkisérleti, 
ugyan, de visszabukott, a mit a rettegik ,e_ 
rege arra használt fel, hogy megkötötték ^ 
visszaállítsák börtönébe.

* Iparosok figyelmébe. — Egy 13 éreii 
helybeli szülőktől származó egészen árva gyer­
mek, iparos tanoneznak felfogadható. A félfo. 
gadni akarók, szíveskedjenek eziránt a kö*. 
gyámhoz, vagy a kapitányi hivatal elnöki osz­
tályához fordulni.

* Egy nő kivégzése. Webster Katalint m, 
h. 29-én szerdán reggel 9 órakor fölakasztot­
ták Londonban, mivel úrnője meggyilkolása, mi­
att halálra Ítéltetett. Eleinte tagadott mindent, 
szeretőjére akarata fogni a bűnt, de aztán tö- 
redelmes vallomást tőn, s a kivégzésnél nyu­
godtan, bünbánólag viselte magát.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879. 
épi aug. 6-tól 13-ig Következők : 40 kr. Szi­
lágyi (labornál szent-anna régi szék. 44 kr. 
Rácz Lajosnál péterfia-utezán, Rácz Jánosnál 
egyháztér 245. sz. a, Szenteesi Istvánnál szt. 
anna-uteza 2256. sz. a., Rácz Györgynél vi- 
rad-uteza 2121., rózsáién 6. sz. a., Magyar 
Gábornál ciapó-utcza 414. sz. a., 46 kr. Szett- 
tessi Istvánnál rdzsatér 11. sz. a., Gyarmati 
Istvánnál mester-uteza 1442., varga-uteza 2238. 
sz. a.. Nagy Miháljnál csapó-uteza 794. sz. a.,
Magyar Gábornál czegléd-utcza 55., róasaiér 
10. ez. a., s végre Gyarmati Jánosnál meiter- 
utcza 1113. sz. a. Minden többi mészárszékek­
ben pedig 48 kr. Debreczen város kapitányi 
hivatala.

— A debreczen! piaczról. (H i r a t a 1 o • j • g r. 
z e t.) 1879. augusztus 5-én, Alsó leUo árak. Egy sek. 
toliter búza 6.51—7.65 kr, kétszeres 5.54—6.18 kr, 
rozs 4.24—4.56 kr, árpa 2.28—2.62 kr, zab 2.11—144, 
kr, tengeri 4.24—4.56 kr, köles 3.74—4.06 kr, köleUL 
sa 6.92 kr, egy zsák burgonya 1.20 kr, 100 kilop, 
szalonna 42, 43, 44 írt, 100 kiló háj 43, 44 45, írt.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

A C8. kir szabadalmazott Azienda Assicuratrice vagyoni állása
előadatott és idmutattatott a részvényesek közgyűlésén a keresk. t- könyv 223. §-a szenn t .

VAGYON.
"" — "" ................ I oazt.ért.ft. ikr

3383 részvény útin, melyre 300 frt befizettetett á 700 frtos kötelezvényekben..........................
Váltókban á bel- és külföld különféle piaezaira és kotlerelekben.............................................
Fekrőségekben Triest, Istria, Bécs, Budapest éa Velenczében......................................................
Jelzálog kölesöni'kben................................................ ..........................................................................
Állami és más értékpapírokban............................................................................................................
Elet és túlélési csoport esoport kötvényekre adott kölcsönökben , . . . ^ • • • •
Pénzkészletben Trisitben ás a bécai, budapesti, prágai, lembergi ás mái képriselőságek pénz-

táraiban......................................................... ...................................... .... •.........................
Egyenlegben különféle vissz biztosi tó intézet számláiból.................................. .............................
Pénz-egyenlegben különféle hitelintóaet éa biztositó intézetnél a bel- és külföldön . . . .
Több évi biztosításokra vonatkozó díj váltókban....................»•••*•;.........................
Berendezésekben, mint : bútorzatok, tüzmentes pénztárak, szárazföldi- és tengeritórképek, ter- 

_v ím :.n:t.ULL*s. - valamint a, belföldi képviselőségeknél és Németor-▼ek és jaltáblákban a központnál, valamint
szágban, Anglia és Amerikában............................................................................. ■

Különféle czim alatti tartozókban........................................................................................
Az intézetnek bel- éa külföldön létező 3302 fiókjainak Maniláiból eredő egyenlegben

TEHER.

Kész vényt őkében, létezik 4000 részvényben á 1000 frt — ..........................................................
melyből azonban 617 részvény behuzatvtt ... . •......................................................
tehát .... 3383 részvény van kiboesájtva per............................. .............................

Díjtartalékban: tűzbiztosításokért készpénzben ...........................................................  520,529,42
„ dij váltó koan................................................................  866,657,83

786,180,25
szállítmánybiztosításokért................................................ 9,014-2

A társélati fekvőségekre kinolevő jelzálogkölcsönökben.................................................................
Különféle követelőkben ........................................................................* • • ..............................
nyeremény tartalékban....................................... ............................. ...........................................
Az életbiztosítást illető dij lapban ,......................... ».................................1........................
Igazgatósági járulékoó............................................................... ..................................................
Az 1878-ik évi számla nyereménye.................................. ....................................................................

A cs. kir. szab. Azienda Aasicuratrice Triestben :

II 3,363,100 —

1 1,442,879 38
1 3,012,800
6 10,800

873,417 54
1 373.753 07

8 134,049 15
23,831 33

-i 379,105 19
I 365,657 83

j
1 65,250
1 331,718 84

915,839 39
|l0,386,251 72

] oezt.ért.ft.jkr

3,383,000

795.194 55
1 341,116 65

40.606 54
1 181,188 73
1 5,573.914 64

6,000
I 62,830 31
|10,3hG,251 72

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, 0EBRECZENBEN| 

ingyen zsákkal.

A* állandó igazgatók : 
Barger C. F. 
Goldschmidt Károly 
aosaleth Ferenci 
Vardacca A.

A vezér titkár :
Mortmain Gyoegy.

(227.)

A helyettes igazgatók: A számvizsgálók
Gasteiger Ed. Slementschrtz A.
Porenta G. Rriater Moses

A magyarországi képviselőség :
Lichtenberger Thaly.

Ax Azienda Aasicuratrice helybeli képviselete.
KATZ JAKAB.

Értesítés.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi 

bank, f. év márezius 2-án tartott kfia- 
gyiiléee határozata folytán, — a f. év 
angnaxtés 6-tól kezdve, minden darab, 
80 frttal befizetett részvényére 30 írt, 
azaz harmincz forintot visszafizet.

A t részvényesek felkéretnek e őzéi­
ből részvényeiket egy szám-jegyzék kí­
séretében lebélyegzés és a pénz felvétele 
végett az intézeti pénztárnál benyújtani.

Debreczen, 1879, julius 22-éu.

(228.)
Az igazgatóság.

Agyäg-csövck.
Egy tehetséges gyár egy jónevü ezég ró 

síére az

egyedüli eladást
kivül éa belől fényezett agyag-csöveknek, ki­
tűnő készítmény Debreczen és környezetének, 
átrakás ná.

Pályázók szíveskedjenek következő czim 
alatt írni: 22205, Haaaenetein & Vogler Bres 
Un. Anoneen-Expedition.

(226.)

302 szám.

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

A. Asztali dara nagy szemű . 
„ szinte 30 kilós zacseskóval
B. szinte apró szemű . -
„ szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilós zacskóval 

0. Királylisztilyl
1. Lángliszt...............................25.20

100 kilói 
26.60 
27.20 
26.60 
27.20
25. — 
25.60
26. —

alsó középiskolához kapcsolódó, három évfolyamból álló nyilvános felsőbb keres­
kedelmi tanintézet, melyhez még egy előkészítő osztály is csatlakozik, f. év szep­
tember 1-én nyitja meg huszonharmadik iskolai évét; a beiratások f. év augusz­
tus 30-ától szeptember 5-ig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre e betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik 
középiskolai osztály bevégeztének megfelelő ismeretek kimutatása (vagy bizonyít- 
ványnyal, vagy felvételi vizsgálat utján) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az in­
tézet érettségi bizonyítványai az egy évi Önkéntes szolgálatra jogosítanak.

Minden egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, valamint programútokkal 
és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet igazgatósága.

(221.)

2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös .
4. n " ...
5. Fehér kenyérliszt 1-só rendű
6. szinte 2-od „
7. Közép kenyérliszt 1-ső „
8. „ „ 2-od „
81/, Barna „ 1-ső „
9............................. 2-od „

10. Lábliszt . ..........................
101/, Veres liszt . . . . . •
11. Finom korpa zsákkal . . ■
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal . .
12. „ „ zsák nélkül

24.60
23.60
22.60 
21.60 
20.— 

19.40 
16.80 
14 40 
13.- 
10.80
4.60
4.40
3.80
3.80
3.20

A BUDAPESTI

kereskedelmi akadémia

R. I. Rozsliszt 1-só rendű . . ---
R. II. szinte 2-od 11 • • -- .---

R. Hl. szinte 3-ad „ ---.---
R. IV. Rozskorps . . szákkal ---.---

zsák nélkül ---.---
A. K. Árpakása 00 28.-

,, szinte 0 22.—
„ szinte 1 21.—
„ szinte 2 18.—
„ szinte 3 17—
„ Árpadara 5 21.

A. Árpa liszt 6 . . . 7—
Debreczen, 1879. aug. 6.

A zsákok sulytartalma,
tisztasnlynak véve 

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.

teljsuly

11. 12. .
R. I.—III. számig . 
R. IV. V. ... 
A. K. 00—5 számig. 
Arpaliszt ....

60
85
60
50
85

ti

Kapható Debreczenben: Geréby Fiilöp, RickI 

József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél. (23)

1679. XI

Előfizeti 
Mrhti is I

írre 16 frt. Meg;
ívre 6 , Egyi

«Misetísi piát
fó-pi aea, VAC S h. Y -1í.piaee, > 

keastóeéghe bármi
Elí*zeth«tn 

TKLEGDI K. LAJO: 
KABOLY kóujvkei 
iserkeaxtóaégnál. Eg;

tatok

Tisztelettel adom tudtára a nagyérdemű 
közönségnek, hogy noha lakásomat péterfiai 
948. száma házamhoz tettem át állandóul, la­
katos üzletem azonban továbbra is nagj-uj-ut- 
czai 1704. sz. házamnál maradt. Tudatom egy­
úttal, hogy üzlettársul Barta Mihály lakatos­
mester urat volt szerencsém megnyerni, s va­
lamint eddig, úgy ezutánra is a lakatos mun­
kákhoz tartozó minden-féle czikkek, de külö­
nösen az építészi lakatos-munkák pontos és 
szilárd ki-zolgáltatására magunkat köteleire, 
a nagyérdemű közönség pártfogását tovább is 
kiérdemelni fótőrekvésfiuk leszen.

Debreczen, 1879. augusztus 6-án.
Teljes tisztelettel

Jéna Dániel és társa 
(231.) Barta Mihály.

Végkiárulás.
Férjem Gaszaer Pál, a Kern Adolf 

ezég volt tulajdonosa halála folytán, üz­
letemmel felhagyok, s annak önkénytes 
kiárulását, úgy mint rumburgi, hollandi 
éa creász gyolcsokat, ezérna és pamut 
vásznakat, különösen kartonokat, gyapjú 
éa pamut kendőket, velezeket a más

egyéb rőfös és rövidáru czikkeket igca 
jutányos árban elárusítok.

Valamint hajlandó volnék az eg 
üzletet is kedvező feltételek mellett 
adni, a melyre is becses figyelmét felhív» 

vagyok tisztelettel,

Özv. Saszner Pá|n®-
(219.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában-

^ .

(P.) Husni pasa 
wsLtrák-magyar megl 
irjovi-Bazár megszállt 
jtosebb pontra nézve 
:£rrői értesítenek ben 
jelentések s ebből m 
tehát most már mi s 
jbiztosokat abban, ho_ 
jszinelését megkezdjél 
hoz képest a megszá 

Az előkészítő bi 
már Serajevóból s e 
pasán kivül négy ősi 
továbbá minden feg 
tiszt, egy élelmezési 
katonai orvos. Ezek 
lyes gyalog és lovas 
és utászok rendeltetti 
biztositvák azon sors 

|med Alit érte.
E bizottság tagj 

fegyvernemére vonatl 
még e hó közepéig i 
endik s igy a megsz 
[felében végrehajtátik, 

Legalább ez a t 
Hanem most eg; 

rält fel.
Az igazhitű n 

szabad házában megt 
a kérdés, hogy az c 
miképen lehet elszáll, 

Házakat kell tel 
nem vezetne ezéiho; 
kell építeni az egész 

Különös, hogy < 
kék reá, de azt bissz 
[dolgok merülnek még 

A megszállási ki 
jvsa kis összeg lesz 
költsége is, de másn 
lag WM» bécsi lap t 

.atokat, melyek egy 
tak arra, hogy a m 

keresztül vihető lesz 
lentik, hogy már az 
lyabb összeütközése] 

Idézünk belőlöli 
A „N. W. Tag 

a határon túl taktik 
bán csapatok vannal 
Priepoije közelében 
tüzérségi gyakorlaté 
Ztg.‘ egyenesen kin 
annak, miszerint az 
landók béreit házak 
ban elhelyezkedni, s 
nők vallásosságát tis 
occupátiót békés utó 
hajtani, miután az 1 
tirozva fegyverrel e 
patok bevonulása el 

Többet mond i 
Presse“ egy j an inai 
ttól :

»Minden jel az a 
tarozását sejteti, hogy
vonulását a legizélsi 
*ö£adni; ellentétben ;

állítanak, állíthat 
íaaém mondtak le at 
®ére Ausztriával meg 
b=n bátorítja őket 01 
WÍa őket, hogy ők 
követeljenek saját rési 
teljes ok van hinni h 
^get hoztak Albáni

Azt már régei
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Lzjoz Napoleon t

«Most észri 
$í>la le volt , 

8|lva, hogy öh
^ juthatok, k, 

Azt vál: 
‘ak*4t elhagyta 
^vették az u.c, 
”ct4ra minden 

s mintán ké 
r*a°it voltak, í 
£»em hogy B,

elretteni.
in« tudóí fh’üeulása, va 
r4 titokteljes 1
te* 0t b™0IV
httl »sóval,

— miért ?


